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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PLANEJAMENTO
E ADMINISTRAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 16 DE ABRIL DE 2019

Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e dezenove, nesta cidade de Sao Paulo,
à  Rua  Sena  Madureira,  1500,  no  Auditório  da  Reitoria  (térreo)  reuniram-se  os
senhores membros do Conselho de Planejamento e Administração da UNIFESP, sob a
presidência de Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes. Estiveram presentes os membros: Sr.
Alexandre Gregorio dos Santos, Sr. Andre Hideki Higa, Profa. Dra. Beatriz Amaral de
Castilho, Profa. Dra. Celia Maria Benedicto Giglio, Sra. Celina Mayumi Morita Saito,
Sr.  Emerson  Stefanoviciaus  D  Anela,  Prof.  Dr.  Flaminio  de  Oliveira  Rangel,  Sra.
Georgia Mansour, Sra. Haluane Santana de Oliveira, Prof. Dr. Horacio Hideki Yanasse,
Profa. Dra. Izabel Patricia Meister, Sra. Janete Cristina Melo Marques, Sr. Joao Carlos
Alves Duarte, Profa. Dra. Kil Sun Lee, Profª Drª Juliana Garcia Cespedes, Prof. Dr.
Marcelo Baptista de Freitas, Sr. Marcos Kochleitner, Prof. Dr. Odair Aguiar Junior,
Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes, Sr. Pedro Francisco Rossetto, Prof. Dr. Stephan Geocze,
Adm. Tania Mara Francisco. Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof. Dr.
Alexandre Pazetto Balsanelli, Prof. Dr. Jose Alberto Carvalho dos Santos Claro, Profa.
Dra. Luciana Massaro Onusic, Prof. Dr. Roberto Tykanori Kinoshita. Não justificaram
ausência: Prof. Dr. Andre Roncaglia de Carvalho, Sra. Debora Nunes Lisboa, Profa.
Dra. Emilia Inoue Sato, Sra. Esther Gomes da Silva, Sra. Giovanna Pires Regis, Prof.
Dr. Guilherme Moreira Petrella, Prof. Dr. Gustavo Fernandes Camargo Fonseca, Profa.
Dra. Janine Schirmer, Sr. Jose Gilberto Meleti, Sra. Juliana Mateusa Meira Cruz, Profa.
Dra.  Magali  Aparecida Silvestre,  Profa.  Dra.  Magaly  Marques Pulhez,  Profa.  Dra.
Maria do Carmo Pinho Franco, Sra. Maria Fernanda Salgado Santos Mattos Pereira,
Sra. Marta Sonha Gomes Teixeira Valladares, Prof. Dr. Rimarcs Gomes Ferreira, Sra.
Sinara Aparecida Farago de Melo. Participaram da reunião como convidados: Sr(a).
Andre Luis Balsante Caram, Sr(a). Julio Cesar B Monqueiro, Sr(a). Marta C Carneiro,
Sr(a). Nanci Santana, Sr(a). Odete Cardozo. Tendo os senhores conselheiros, assinado
a folha de frequência e sendo constatado quorum com 21 presentes. EXPEDIENTE: 1)
Aprovação de Ata - Reunião 19.02.2019: Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes abre a palavra
aos  presentes,  não  havendo  nenhuma  objeção  foi  aprovada  por  unanimidade.
INFORMES: 1) Informe sobre a última reunião do ForPlad e situação de orçamento de
2019: Adm. Tania Mara Francisco fez uma breve explanação sobre a situação do
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orçamento de 2019, com base no decreto publicado e discutido na última reunião do
ForPlad (Fórum Nacional de Pró-Reitores de Planejamento e Administração), com a
perspectiva de bloqueio de 20% do orçamento de custeio e 90% do orçamento de
capital.. Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes falou sobre algumas questões discutidas nesta
reunião e espera que o MEC e o novo Ministro da Educação tenham sucesso em sua
empreitada;  pois  estamos  na  eminência  de  um  colapso  do  sistema  universitário
brasileiro, a situação atual é bem preocupante. 2) Andamento do PPI - Fase 3: Profª
Drª Izabel Patricia Meister apresentou o andamento do PPI e do PDI. O PDI tem
diretrizes  dentro  de  ações  a  serem  feitas  na  universidade  e  a  partir  disso  foi
desenvolvido o ForPDI para acompanhar o andamento das metas, as planilhas são
atualizadas em tempo real, de acordo com as mudanças que os participantes fazem. A
seguir  falou  sobre  a  fase  3  do  PPI,  explicando  que  essa  fase  é  um  maior
aprofundamento das propostas, principalmente pelos autores das propostas, para se
ter maior consistência; falando sobre os grupos (CAT, GTs, AEI) que estão trabalhando
nessas propostas e dando continuidade ao trabalho, o cronograma estipulado para a
finalização deste trabalho é o ano de 2019. Aberta a palavra aos presentes, não houve
manifestações. 3) Sobre a aprovação do Relatório de Gestão pelo Conselho Curador e
Consu: Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes fez uma breve apresentação de um extrato do
Relatório de Gestão, mostrando a nova estrutura, o novo formato determinado pelo
TCU,  gerando  um  novo  desafio,  pois  foi  completamente  diferente  do  até  então
utilizado e muito mais sucinto. Apresentou alguns dados que constam do relatório
(expansão dos cursos, porcentagem de vagas públicas nos municípios que a Unifesp
atua,  rankings),  planejamento  estratégico  e  governança,  avaliação  de  riscos  e
controles  internos,  resultados  obtidos  pela  gestão  (dados  acadêmicos,  vagas
preenchidas, taxas de sucesso e evasão, política de cotas), alocação de recursos; falou
resumidamente sobre os principais pontos que estão no relatório. Aberta a palavra aos
presentes. Sr. Pedro Francisco Rossetto questiona em qual lugar do site da Unifesp a
íntegra do relatório pode ser consultada,. Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes informou que o
relatório ainda não foi divulgado para a comunidade, pois é preciso aguardar a análise
de integridade do TCU, somente após este parecer e, sendo ele favorável, pode ser
feita a divulgação. Profa. Dra. Beatriz Amaral de Castilho pergunta se enquanto não é
divulgado o relatório na íntegra não seria possível obter partes do relatório para serem
mostradas em reuniões, congregações. Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes informou que irá
enviar a mesma apresentação realizada no CoPlad, no formado power point,  para
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todos os diretores acadêmicos usarem, inclusive seria importante a divulgação nas
congregações. Prof. Dr. Flaminio de Oliveira Rangel pergunta se não é possível incluir
também a produção dos docentes aposentados (inativos), porque eles continuam com a
produção intelectual mesmo aposentados. Adm. Tania Mara Francisco explica que a
questão do pessoal ativo/inativo gera muita discussão, porque o inativo não deveria
constar como gastos das universidades, já que após a aposentadoria ele passa a ser da
previdência, com a qual contribuiu, pois não estão mais trabalhando. Prof. Dr. Pedro
Fiori  Arantes  concorda  com a  observação  de  que  o  inativo  continua  a  produção
intelectual e que poderemos mapear essa produção também. ORDEM DO DIA: 1)
Aprovação  da  nova  Pró-Reitora  Adjunta  de  Planejamento  -  Prof.  Juliana  Garcia
Céspedes. Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes: falou sobre a mudança de Pró-Reitor Adjunto
de Planejamento, citando importância do trabalho desenvolvido pelo Prof. Dr. Luis
Carlos Uta Nakano, a quem agradeceu pelo trabalho desenvolvido em suas atividades,
porém que por motivos pessoais teve que solicitar afastamento das funções, mas seu
trabalho foi fundamento para a viabilização e funcionamento do HU2, inaugurado em
dezembro de 2018; com a saída do Prof. Dr. Luis Carlos Uta Nakano do cargo de Pró-
Reitor Adjunto de Planejamento essas atividades passarão a ser desempenhadas pelo
futuro diretor do HU2. Com essa mudança o papel do adjunto volta para a visão global
da pró-reitoria. Explicou que durante o processo de elaboração do relatório de gestão
verificou-se uma deficiência muito grande na parte de gestão de dados estratégicos
institucionais da universidade, atualmente este papel é desempenhado pelo STI e pró-
reitorias; assim foi pensado em uma área estratégica de gestão de dados, que será
incluída na Pró-Reitoria de Planejamento e desenvolvida pela nova pró-reitora adjunta
e equipe da ProPlan. Profª Drª Juliana Garcia Cespedes se apresentou ao Coplad
falando de sua formação e o seu trabalho desenvolvido na universidade; como pró-
Reitora Adjunta de Planejamento trabalhará com a gestão de dados, organização do
banco de dados e também com a continuidade dos trabalhos do PDI e do PPI. Prof. Dr.
Pedro Fiori Arantes complementa que o ´seu trabalho será atuar na gestão de dados
estratégicos  para  induzir  políticas  com séries  históricas  e  indicadores  de  metas.
Aberta a palavra aos presentes. não houve manifestações, foi colocado em votação,
sendo  aprovado  por  unanimidade.  2)  Alteração  de  nome  e  atribuições  de
coordenadoria da Pró-Plan e indicação do novo coordenador Prof. Dr. Danilo Braun
Santos: Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes explicou a ausência do novo coordenador na
reunião pois estava em aula no Campus e agradeceu ao trabalho desenvolvido pelo
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Prof. Dr. Andre Roncaglia de Carvalho a frente da coordenadoria na ProPlan. Em
continuidade explicou a necessidade de alteração de nome da coordenadoria, pois
após a sua consolidação foi entendido que o nome não estava apropriado ao trabalho
desenvolvido,  o  nome que  é  mais  apropriado  e  que  está  sendo  aprovado  hoje  é
Coordenadoria  de  Indicadores  Institucionais  e  Tratamento  de  Dados;  a  seguir
apresentou as atribuições desta coordenadoria; bem como o novo coordenador e uma
breve apresentação de seu trabalho desenvolvido na Unifesp. Aberta a palavra aos
presentes. não houve manifestações, foi colocado em votação, sendo aprovado por
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Heloisa Maria Molgara,
secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª
Presidente.

 
 
 
 

Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes
Pró-reitor de Planejamento

Presidente do Conselho de Planejamento e Administração

 
 
 
 

 Heloisa Maria Molgara
Secretária do Conselho de Planejamento e Administração
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